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Απάντηση της Ε.Α.Κ.Π. 
 
 

Συνάδελφε 

 

Η Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση Πυροσβεστών όλα αυτά τα χρόνια έχει καταθέσει 
την πρότασή της για τον κανονισμό μεταθέσεων στην πολιτική και φυσική ηγεσία 
(Υπουργό, Αρχηγό, Υπαρχηγό, όπως και στη Διεύθυνση Προσωπικού και στο 
Συμβούλιο Μεταθέσεων). Διάβασε την πρόταση της Ε.Α.Κ.Π. κάνοντας κλικ εδώ: 

 www.eakp.gr/pdf/protkano.pdf  

Η συγκεκριμένη πρόταση με τις παραμέτρους που βάζει, λύνει οριστικά, 
αξιοκρατικά και δίκαια και το δικό σας πρόβλημα, αλλά και τα προβλήματα όλων 
των συναδέλφων που έχουν υποστεί τις καταστρατηγήσεις και τις στρεβλώσεις του 
κανονισμού, για τις οποίες την κύρια ευθύνη φέρουν οι πολιτικές επιλογές των 
εκάστοτε κυβερνήσεων, που μεταξύ άλλων, κατάργησαν περισσότερες από 4.000 
οργανικές θέσεις στο Π.Σ. και τροποποίησαν τον διαγωνισμό κατάταξης με 
αποτέλεσμα οι όποιες προσλήψεις να υλοποιούνται σε πανελλαδικό και όχι σε 
τοπικό επίπεδο.  

 

Αλήθεια συνάδελφε, η πανελλήνια ομοσπονδία των πυροσβεστών τι πρόταση έχει 
για τον κανονισμό μεταθέσεων και γιατί δεν την κοινοποιεί προς εσένα και σε όλους 
τους συναδέλφους, ενώ την έχει κοινοποιήσει όπως δηλώνει επανειλημμένα, προς 
την πολιτική και φυσική μας ηγεσία, αρκετές φορές τα τελευταία 
χρόνια;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  
Οι υπόλοιπες συνδικαλιστικές παρατάξεις ποια πρόταση έχουν;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  
Το σωματείο που είσαι μέλος ποια είναι η πρότασή του;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;; 

 

  Όλες οι κυβερνήσεις, αλλά και μέχρι στιγμής και η νέα κυβέρνηση, δεν έδειξαν 
καμία πρόθεση να κινηθούν προς την κατεύθυνση της πρότασης της Ε.Α.Κ.Π. 
Αντίθετα, στα σχέδια τους ήταν να προωθήσουν τροποποιήσεις ή και 
αντικατάσταση του κανονισμού μεταθέσεων, σε εντελώς αντίθετη κατεύθυνση, όπως 
είχε αναρτηθεί και με σχέδιο Π.Δ. (με θετική γνωμοδότηση του Ε΄ Τμήματος του 
Συμβουλίου της Επικρατείας), στην ιστοσελίδα του Αρχηγείου. Οι αλλαγές αυτές 
είχαν στόχο να ανατρέψουν ακόμη και τα στοιχειώδη δικαιώματα των υπαλλήλων, 
επιβάλλοντας συνεχείς αναξιοκρατικές μετακινήσεις – μεταθέσεις του προσωπικού  
για κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών, σε όλες τις υπηρεσίες που παρουσιάζουν 
ελλείψεις ανά την επικράτεια. Στη βάση αυτή εκδόθηκε και το Π.Δ. 93/2014 που 
επιβάλλει εκτός από σωρηδόν αιφνίδιες μετακινήσεις υπαλλήλων και ενιαιοποίηση 
αρκετών πυροσβεστικών υπηρεσιών για την εφαρμογή του κανονισμού. 

 

Δεν πρέπει βέβαια να λησμονούμε και την απόπειρα πλήρους ανατροπής του  
κανονισμού μεταθέσεων κατά παράβαση των ισχυουσών διατάξεων, από την 
πολιτική και φυσική ηγεσία το 2010, με την ένταξη των υπαλλήλων που 
προσλήφθηκαν από το 1996 και μετά    στην στήλη με τις 8ετίες του πίνακα των κενών 
θέσεων, με στόχο τη διενέργεια σωρείας μεταθέσεων. Έπειτα από τις ενέργειες της 
Ε.Α.Κ.Π. που κατήγγειλε άμεσα το γεγονός προς όλους τους αρμόδιους                  
και παράλληλα κάλεσε όλους τους θιγόμενους συναδέλφους να υποβάλλουν 

http://www.eakp.gr/pdf/protkano.pdf


ενστάσεις με σχετικό υπόδειγμα που κοινοποίησε, αναγκάστηκε με διαταγή το 
Α.Π.Σ. να ενημερώσει ότι «έκανε λάθος» και να διορθώσει τον συγκεκριμένο πίνακα.  

 

Επίσης η Ε.Α.Κ.Π. σε όλες τις κινητοποιήσεις της Ομοσπονδίας, αλλά και σε 
παραστάσεις διαμαρτυρίας που έχει διοργανώσει μόνη της, καταθέτει ανελλιπώς 
την πρότασή της στην εκάστοτε κυβέρνηση και στα πολιτικά κόμματα.  

 

Πρόσφατο παράδειγμα, είναι και η κινητοποίηση για την απόσυρση του  
αντεργατικού – αντιλαϊκού νομοσχεδίου για την υποτιθέμενη αναδιοργάνωση του 
Πυροσβεστικού Σώματος (σήμερα νόμος 4249/2014), την οποία διοργάνωσε και 
συμμετείχε, δυστυχώς, μόνο η Ε.Α.Κ.Π. Η Ομοσπονδία και οι άλλες παρατάξεις, 
καθώς και το σύνολο σχεδόν των πρωτοβάθμιων σωματείων και οι περισσότεροι 
συνάδελφοι, απείχαν παντελώς. Στον συγκεκριμένο νόμο υπάρχουν και διατάξεις 
που παραπέμπουν σε άμεσες τροποποιήσεις του συστήματος των μεταθέσεων, στη 
βάση των διαχρονικών κυβερνητικών σχεδιασμών για την κάλυψη υπηρεσιακών 
αναγκών, με την «κινητικότητα» των υπαλλήλων. 

 

  Από τις 30 Γενάρη του 2015 η Ε.Α.Κ.Π. κατέθεσε σε ηλεκτρονική μορφή, αλλά και 
ιδιοχείρως λίγες ημέρες αργότερα, την πρόταση της για τον κανονισμό μεταθέσεων 
όπως και για το σύνολο των αιτημάτων μας, στον νέο Υπουργό, απαιτώντας 
παράλληλα την άμεση αποκατάσταση όλων των αδικηθέντων συναδέλφων.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Για το σύνολο των παρεμβάσεών μας προς την νέα Κυβέρνηση, (κλικ εδώ                                                                                                                                                                                                                                                                     
http://www.eakp.gr/view.php?type=news&show=2985 
www.eakp.gr/pdf/parembasi_2_upourgos.pdf) δεν έχει υπάρξει καμία ανταπόκριση 
από την πλευρά του Υπουργείου. 

 

Συνάδελφε, πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι εάν περάσει η πρόταση που μέχρι 
πρόσφατα προβαλλόταν από το Α.Π.Σ. για τον νέο κανονισμό μεταθέσεων, θα 
έχουμε ως αποτέλεσμα πληθώρα αναξιοκρατικών μεταθέσεων και διαρκές 
ξεσπίτωμα συναδέλφων, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που έχουν καταφέρει να 
τοποθετηθούν στον τόπο συμφερόντων τους. 

 

  Από την άλλη, εάν τροποποιηθεί μόνο προς την κατεύθυνση που προτείνεις, 
δηλαδή μόνο για το δικαίωμα αλλαγής του τόπου συμφερόντων και διατηρηθούν ή 
διευρυνθούν οι διατάξεις του Π.Δ. 93/2014, οι περισσότεροι από εσάς δεν πρόκειται 
να μετατεθείτε στον τόπο σας. 

 

  Πιστεύουμε λοιπόν, ότι για να λυθούν και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε 
καθημερινά, καθώς και το δικό σας σοβαρό πρόβλημα, χρειάζεται συστηματικός, 
επίμονος και οργανωμένος αγώνας και όχι η δημιουργία νέας φάμπρικας 
δικαστικών αγωγών, που δημιουργεί πολλές φορές αυταπάτες και ενέχει και για τη 
συγκεκριμένη περίπτωση ένα αμφίβολο αποτέλεσμα σε ότι αφορά την 
επιδιωκόμενη δικαίωσή σας, δηλαδή τη μετάθεση στον τόπο συμφερόντων σας.  

 

Η Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση Πυροσβεστών προτάσσει προς την ομοσπονδία, 
προς όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία και όλους τους συναδέλφους, την δυναμική – 
αγωνιστική διεκδίκηση των βασικών παραμέτρων και της συγκεκριμένης πρότασής 
της, ώστε να στηριχθούν και να αποκατασταθούν οριστικά όσοι συνάδελφοι 
παραμένουν επί σειρά ετών, μακριά από τα σπίτια τους. Παράλληλα πρέπει να 
ασκηθούν και αγωγές, αλλά μόνο για τις περιπτώσεις όπου προκύπτει ξεκάθαρα 
παραβίαση του ισχύοντος κανονισμού μεταθέσεων, σε βάρος συναδέλφων.  

 

 Με βάση τα παραπάνω, σε καλούμε να συμμετέχεις και εσύ σ’ αυτόν τον αγώνα 
και παράλληλα να θέσεις το θέμα στην Ένωσή σου και στους συνδικαλιστικούς 
εκπροσώπους που έχεις εκλέξει, απαιτώντας να πάρουν θέση για το συγκεκριμένο 
ζήτημα και να αναλάβουν τις ευθύνες τους απέναντι στους εργαζόμενους που 
εκπροσωπούν.  

 

 

http://www.eakp.gr/view.php?type=news&show=2985
http://www.eakp.gr/pdf/parembasi_2_upourgos.pdf


 
 
 
Επιπλέον, σε ενημερώνουμε ότι η Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση Πυροσβεστών 

αποτελεί μια συνδικαλιστική παράταξη που δραστηριοποιείται σε αρκετές 
περιφέρειες της χώρας και όλα αυτά τα χρόνια αγωνίζεται με συνέπεια και με βάση 
το διεκδηκητικό της πλαίσιο για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων των 
πυροσβεστών.  

Δεν είναι συνδικαλιστικό όργανο, δεν εγγράφει και δεν διαγράφει μέλη στις τάξεις 
της, παρά μόνο συμπορεύεται με όσους συναδέλφους δεν σκύβουν το κεφάλι και 
παλεύουν με αξιοπρέπεια για να κατακτήσουν αυτά που δικαιούνται.  

 

Το σύνολο των παρεμβάσεων και των καταγγελιών της Ε.Α.Κ.Π. και για το 
σύστημα των μεταθέσεων των πυροσβεστών, θα μπορέσεις να το παρακολουθήσεις 
αναλυτικά και σύμφωνα με τη χρονολογική σειρά, στην ενότητα «Δείτε όλες τις 
Ανακοινώσεις» στην αρχική σελίδα του site της Ε.Α.Κ.Π.  
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